Автор: Татьяна Шадрина © Российская газета ИНТЕРНЕТ И ИТ, МИР № 2394 13.08.2011, 13:39 № 354

За виртуальные домогательства к детям в интернете предлагается сажать в тюрьму

С сентября следующего года для отечественных СМИ, распространителей видео и аудио продукции введут обязательную классификацию пяти возрастных групп аудитории.

На данный момент над специальными значками идет работа в Минкомсвязи. Это ведомство как раз отвечает за разработку нормативных актов для закона "О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию", который уже подписал президент.

Информационное ограничение через год будет введено не только для непристойных сцен, порнографии и жестокости, но и даже для нецензурной брани, отметила один из разработчиков закона Елена Мизулина. Помечать необходимо будет и мультфильмы. Например, некоторые японские анимэ бывают совсем не предназначены для просмотра детьми.

В нарушители закона могут попасть и провайдеры интернета, владельцы веб-кафе, если они не поставят у себя программы-фильтры для ресурсов, пропагандирующих проституцию, бродяжничество, прием наркотиков, суицид. При этом штраф предполагается щадящий - 10-50 тысяч рублей. Но, уверяют авторы инициативы, должна, якобы, пострадать репутация.

Сейчас крупные компании сотовой связи, интернет ресурсов объединились для борьбы с контентом в сети, который наносит непоправимый вред психическому состоянию ребенка и даже грозит его жизни, создав Некоммерческое партнерства "Лига безопасного интернета".

Опасения интернет-сообщества небеспочвенны. За последние десять лет в России в 25 раз выросло число пользователей, а количество домогательств к детям в 30 раз, отметил руководитель "Лиги безопасного интернета" Денис Давыдов. Только с начала 2011 года возбуждено 71 уголовное дело за распространение детской порнографии через Сеть. Не случайно, что такого контента становиться все больше в Рунете. Он приносит очень хороший доход. Кроме того, психологами доказано, что нет ни одного любителя детской порнографии, который бы ограничился картинками, но чтобы попасть в закрытое сообщество, нужно принести туда свою "клубничку", которой нет с Сети. По словам Мизулиной, они выходят в социальные сети, чтобы получить откровенные фото детей. Потом начинают шантажировать их, что расскажут родителям и таким образом начинают управлять жертвами. Причем объектом насилия может стать ребенок и во дворе, друг собственного ребенка или родной сын, сожалела Мизулина.

Есть еще одна страшная тенденция. Снижается возраст пользователей интернета и возраст тех, кого совращают. Сейчас это дети от шести до девяти лет. Они понимают в жизни еще меньше подростков и их легче запугать. Кроме тех, кто подвергается виртуальным домогательствам, есть и те, кого унижают в соцсетях. Около 70 процентов детей, которые сталкиваются с кибертравлей, молчат, так как боятся, что их отключат от интернета.

Только три процента российских родителей знают, куда ходят их чадо в сети и каких их защитить. Чтобы сделать общение в соцсетях комфортным и безопасным, Денис Давыдов настоятельно рекомендует придумать "ники", а не писать при регистрации настоящее имя. Вместо фото завести себе "аватарку". Например, картинку какого-нибудь милого кота или мультгероя. Ни в коем случае не называть свой адрес и номер школы, говорит эксперт.

Увы, дети часто выкладывают в Сеть всю информацию о себе. Что значительно облегчает жизнь тем, кто хочет, например, украсть ребенка. В виртуальной жизни можно столкнуться с реальной опасностью. "Лига безопасного интернета" совместно с правоохранительными органами провела целую акцию - ловлю на живца. Заведя в соцсети странички якобы 12 летних детей с личными данными, они выяснили, что уже на второй день туда начинают сыпаться непристойные предложения. В том числе и потому, что пока в России уголовное не наказуемо виртуальное домогательство. "Лига безопасного интернета" намерена обратится к руководству

страны с предложением, внести соответствующие поправки в законодательство, сказал Денис Давыдов.

В сентябре общественная организация намерена выйти в школы со специальными пособиями для школьников и их родителей как себя вести в Интернете. Что касается соцсетей, то там уже созданы дружины, которые вылавливают противоправный контент и сообщают о нем провайдеру. Последний немедленно его уничтожает. Одна из популярных у детей сеть "В Контакте" к началу 2012 года пообещала избавиться от детской порнографии, напомнил Давыдов.

Мизулина предложила создать национальный общественный ресурс, куда стекалась вся информация о "грязи" в Рунете. В США провайдеры уже организовали специальный поисковик, который не только помогает извлекать детское порно из сети, сравнивать его с фото пропавших детей и даже отслеживать в режиме реального времени, кто и на каком компьютере смотрит "клубничку". Аналогичный поисковик необходимо создавать и у нас, считает она.

комментарии Департамента информации и общественных связей Минкомсвязи

Минкомсвязи для того, чтобы закон о защите детей от неправомерной информации был действенным, внесло в правительство проект постановления "О внесении изменений в некоторые акты правительства по вопросам полномочий федеральных органов исполнительной власти в сфере защиты детей от информации, причиняющей вред их здоровью и (или) развитию", сообщили "РГ" в ведомстве. Одновременно минкультуры разработало другой проект постановления "Об утверждении Правил ведения Государственного регистра фильмов и выдачи прокатных удостоверений на них", который в настоящее время проходит процедуру согласования в заинтересованных федеральных органах исполнительной власти.

Но еще до сентября 2012 года минкомсвязи предстоит разработать порядок проведения экспертизы информационной продукции для обеспечения информационной безопасности детей. Разработать правила аккредитации экспертов и экспертных организаций по проведению экспертизы информационной продукции в целях информационной безопасности детей, а также ведения реестра таких аккредитованных экспертов и экспертных организаций. Прописать, кто и как станет возмещать расходы на проведение экспертизы информационной продукции. В ведомство также сейчас разрабатывают требования к техническим и программно-аппаратным средствам защиты детей от вредоносной информации. А также порядок размещения текстового предупреждения об ограничении ее распространения перед началом трансляции.

Автор: Татьяна Шадрина © Российская газета ИНТЕРНЕТ И ИТ, МИР № 2394 13.08.2011, 13:39 № 354 URL: https://babr24.com/?ADE=96151 Bytes: 6224 / 6224 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- ВКонтакте

Связаться с редакцией Бабра: newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь Телеграм: @bur24_link_bot эл.почта: bur.babr@gmail.com Иркутск: Анастасия Суворова Телеграм: @irk24_link_bot эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская Телеграм: @kras24_link_bot эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская Телеграм: @nsk24_link_bot эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин Телеграм: @tomsk24_link_bot эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор" Телеграм: @babrobot_bot эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта